

书香润心启智 科技赋能未来

……滕州市北辛街道中心小学……

近日,滕州市北辛街道中心小学以“阅动科技心·智启未来梦”为主题,成功举办第四届科技节与读书节融合活动。滕州市教体局、滕州市科协及北辛联区领导、师生代表200余人参与。

领导寄语,点燃向美之光

滕州市教体局电教信息科科长宋萍充分肯定学校“以美育入”实践成果,鼓励学生“在科技中大胆提问,在阅读中沉淀思考,让好奇心照亮成长之路”。滕州市教体系统老

科协工作室主任朱成民宣布活动开幕。

科技展演,演绎探索之美

科学组师生创意实验引爆全场,学生代表以科技诗朗诵抒强国志,全场齐呼“为科技强国,共筑梦想辉煌”点燃激情。

专家引领,传承智慧之美

活动中,滕州市科协专家、特级教师蒋振远受聘为学校科学副校长,并作《少年墨子的科技发明》专题讲座。

互动体验,触摸未来之美

户外展区,滕州市市科协“科技大篷车”吸引学生驻足。声、光、电互动展品让科技触手可及,孩子们在操作中感受科技与生活的交融,激发无限探索欲。

向美而行,永不止步

未来,滕州市北辛街道中心小学将持续深化“向美教育”,以科技启智、以阅读润心,引领师生在探索中成长,为培养兼具创新力与文化底蕴的新时代少年砥砺前行。

(通讯员 王克 金文迪)

……滕州市北辛实验学校……

近日,滕州市北辛实验学校七、八年级师生齐聚操场,以“阅读经典·悦纳生命·超越自我”为主题,共赴一场与阅读浪漫之约,慢享星光熠熠的文学盛宴。

语文学科组长任颖艳宣读《滕州市北辛实验学校读书日记节活动方案》,以经典为基,以实践为径,为师生勾勒出清晰的阅读蓝图,更彰显语文团队以文化人的匠心。八年级周厚臣同学代表全体学子发出倡议:“共执书卷,不负

韶华!”少年之声激昂,点燃全场共鸣。校领导为各班赠授经典书籍,“北辛之星”提笔挥毫,在心愿墙上写下期许。

该校党支部书记、校长李体峰从三个方面与同学们论述怎样读书:一要知人读文,要知道诗文背后的故事;二要从阅读中拓展认知;三要明确写好日记的重要意义。李校长以毛泽东主席读书持之以恒的例子来激励大家:今日记一事,明日悟一理,铢积寸累,积久成学。(通讯员 党红梅)

紧绷安全弦 共建平安校园

……滕州市北辛街道中心小学……

近日,滕州市北辛街道中心小学开展了“五个一”防灾减灾宣传教育。

“五个一”分别是,一次地震

避险和疏散演练、一次防灾减灾主题班会、一次“人人讲安全、个个会应急”漫画制作大赛、一次身边灾害隐患排查、一次防灾

减灾知识问答。

“五个一”进一步增强了师生防灾减灾意识,切实提升全体师生的防灾减灾意识和避险能力。

(通讯员 商晨阳 段长声)

……滕州市羊庄镇薛河小学……

近日,滕州市羊庄镇薛河小学利用多种途径开展了“珍爱生命,预防溺水”安全教育。

活动中,该校向每位家长发放《致家长的一封信》,动员广大家长参与到防溺水专项行动中来,

努力形成全社会齐抓共管的强大合力。还利用国旗下讲话,倪玉楼校长要求同学们:上学、放学途中要结伴而行,按时回家;不准在上、放学途中擅自与同伴下水游泳、戏水、玩耍等。开

展“珍爱生命,预防溺水”的主题班会,各班班主任组织学生观看防溺水视频,用鲜活的案例告知学生防溺水的重要性。

一系列活动的开展,构筑了一道防溺水安全教育的坚固屏障,确保学生们夏季平安。

(通讯员 张宗敏)

……滕州市龙阳镇龙山屯小学……

滕州市龙阳镇龙山屯小学将防溺水安全教育作为校园安全工作的重中之重,通过多举措、常态化开展安全教育,筑牢安全防线。

近日,学校充分利用晨会、班会、校园广播等渠道,开展形式多样的防溺水主题教育。班

主任们结合典型案例,用通俗易懂的语言向学生讲解溺水的严重危害,传授防溺水知识和自救互救技能,引导学生树立“珍爱生命,远离危险水域”的安全意识。同时,学校还组织学生观看防溺水警示教育片,通过直观的画面和真实的案例,进一步强化

学生的安全防范意识。

为扩大防溺水安全教育的影响力,学校积极开展家校联动。通过发放《致家长的一封信》、微信家长群推送安全提示等方式,提醒家长切实履行好监护职责,加强对孩子的日常监管,尤其是在放学后、周末、节假日等重点时段,严防孩子私自下水游泳。(通讯员 刘静 王妍妍)

……滕州市西岗中学……

近日,滕州市西岗中学开展了一系列形式多样的防震减灾科普教育。

学校邀请了专业的防震减灾专家为全体师生开展科普讲座。专家结合生动案例,详细讲解了地震的成因、危害,以及在不同场景下的避险方法和自救

互救技巧,让师生们对防震减灾知识有了更系统、更深入的了解。同时,学校组织了防震应急疏散演练,随着警报声响起,全体师生迅速、有序地从教室撤离到操场安全区域,整个过程紧张有序,达到了预期的演练效果。此外,学校还通过主题班会、手

抄报比赛、宣传栏等多种形式,营造浓厚的防灾减灾宣传氛围。学生们积极参与,用画笔描绘防震减灾知识,在动手实践中加深对相关知识的理解。此次活动,切实提高了师生的防震减灾意识和应急避险能力,为构建平安校园奠定了坚实基础。

(通讯员 龙继生 彭成良 阎凡胜)

……滕州市羊庄镇……

近日,滕州市羊庄镇应急管理保障中心联合中心小学、中心卫生院共同开展了地震应急疏散综合演练。应急安全保障中心、联合学区、羊庄中心卫生院及相关部门负责人参加了此次活动。

随着急促的警报声响起,演练活动正式拉开帷幕。在老师的指导示范下,同学们用书包、课本护住头部,迅速寻找身边的课桌、墙角等坚固物体避险。接到疏散指令后,各班老师立即组织学生排队,有序撤离教室。学

生们用手或书本、书包护住头部,弯腰低身,沿着预定路线快速、有序地撤离。

演练期间,蓝天救援队队员韩孝洋向全体师生详细讲解了地震自救方法及疏散时的注意事项,并现场与同学们进行了提问互动。

(通讯员 郭继伟 赵峰)

滕州市柴胡店镇中心小学

开展交通安全主题教育

为增强学生交通安全意识,筑牢校园安全防线,近日,滕州市柴胡店镇中心小学开展了“交通安全进校园,文明出行我先行”主题教育系列活动,为全校师生带来了一堂生动的交通安全实践课。

知识讲堂

敲响安全警钟,各班班主任,通过趣味课件、案例视频和互动问答,向学生讲解“一盔一带”重要性、交通信号灯含义及横穿马路注意事项。

实践体验

文明出行“小课堂”,校园内,老师带领学生开展“交通标志我来认”实景教学。在模拟交通路口,孩子们佩戴安全头盔、手持交通指挥旗,化身“小交警”实践通行规则。

家校联动

学校通过发放《致家长的一封信》、召开线上家长会,呼吁家长以身作则,拒绝超载、骑行佩戴头盔,共同守护上下学路。(通讯员 钟青)

峰城区古邵镇坊上小学

开展“习惯养成教育”主题活动

为深化学生行为规范教育,培养良好习惯,近日峰城区古邵镇坊上小学组织开展了“习惯养成教育”主题活动。活动以“知行合一,共养良习”为核心,通过多元形式引导学生将习惯培养融入日常。

活动现场,舞台区成为展示习惯养成成果的重要平台。学生们通过演讲、情景表演等形式,生动呈现了学习习惯、文明礼仪、劳动实践等方

面的成长故事,赢得台下观众的阵阵掌声。

除舞台展示外,全校学生还以班级为单位在操场参与集体宣誓活动。整齐的队列、响亮的誓言,展现出同学们践行良好习惯的坚定决心。

本次活动将理论教育与实践体验相结合,让习惯养成从“说教”变为“行动”,切实提升了教育的实效性。

(通讯员 孙蕊)

搭建沟通桥梁 共促学生成长

为加强家校沟通,形成教育合力,近日,峰城区古邵镇坊上小学各班级召开了家长会。家长们怀着期待的心情走进校园,有序的完成签到后,来到孩子的教室就座。

会议过程中,校长首先发表讲话,提醒家长关注孩子的安全以及注意事项。其次班主任总结班级整体情况,包括学科教学进度、学生的集体表现及阶段性目标;随后针对不同学生的特点,分析其优势与

需要提升的方向,为家长提供个性化的教育建议。许多家长会还设置互动环节,邀请家长分享教育经验,促进教育理念的碰撞与融合。

家长会是学校与家庭之间沟通的重要纽带,通过这一平台,教师与家长能够就学生的学习情况、成长需求进行深入交流,共同为孩子的全面发展助力,为学生的成长搭建起更坚实的支持网。

(通讯员 孙蕊)